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Дейността на Комисията по предложенията и сигналите на граждани, организации и 

омбудсмана, наричана за краткост Комисията, е насочена към разглеждане на постъпили 

предложения и сигнали, свързани с дейността на териториалните звена на министерствата и на 

другите административни структури, които осъществяват административно обслужване, както и 

с дейността на органи и организации, предоставящи обществени услуги на територията на 

областта. 

Комисията се ръководи от основните принципи на законност, истинност, равенство, 

самостоятелност и безпристрастност, независимост и прозрачност и е в съответствие с 

Устройствения правилник на областните администрации и на Административнопроцесуалния 

кодекс. 

Комисията е сформирана със Заповед № РД 04-40/13.05.2011 г. на Областен управител на 

Област Велико Търново. През 2025 г. е променен състава на Комисията на основание Заповед № 

РД-01-05-78/24.10.2025 г. на Областен управител – Велико Търново. Към настоящия момент 

председател на Комисията е заместник областен управител на област Велико Търново. 

През 2025 год. Комисията е провела 7 редовни и 2 извънредни заседания и са разгледани 

27 жалби и 7 сигнала. Същите са насочени срещу действия/бездействия  на общини, 

териториални структури на изпълнителната власт, организации, предоставящи услуги на 

територията на областта, нарушаване на обществения ред и др. Неприключени за 2025 г. остават 

4 броя преписки, които се отнасят до неправомерно изорани полски пътища, свлачищни процеси, 

проблеми с обществен транспорт и бездействие на общинска администрация. Същите са 

разгледани на последното заседание от Комисията по чл. 7а УПОА, проведено на 16.12.2025 г. 

Разгледани са по същество фактите и обстоятелствата по изложените проблеми. Текат проверки 

и се изчакват становища от кметовете на общини и компетентните органи. 
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Всяка жалба и/или сигнал са разглеждани по отделно и са вземани съответните решения, 

в съответствие с действащата нормативна уредба и правомощията на Областен управител. За 

всяко заседание е изготвен протокол с взетите решения и е посочен служителя, отговорен за 

изпълнението на съответното решение. 

Всяка разгледана жалба/сигнал от Комисията е описана с номер на жалбата или сигнала, 

подател и адрес, относно какво се отнася, отговорен служител, сезиран компетенстен орган, 

предприети мерки. 

 

Община Брой – разгледани от 

Комисията по чл. 7а от 

УПОА 

Велико Търново 10 

Горна Оряховица 6 

Елена 2 

Златарица 3 

Лясковец 2 

Павликени 3 

Полски Тръмбеш 0 

Свищов 4 

Стражица 0 

Сухиндол 4 

 

За проблемите посочени в жалбите и сигналите Областен управител на област Велико 

Търново е изисквал извършване на проверки и предоставяне на становища от компетентните 

органи – Кметове на общини; ОДМВР – Велико Търново; ОДБХ – Велико Търново; РЗИ – Велико 

Търново; ВиК „Йовковци“ - Велико Търново; РДГ- Велико Търново и други, като своевременно 

е уведомявал жалбоподателите за предприетите действия по решаване на поставените въпроси. 

Разглежданите през 2025 г. жалби и сигнали са свързани с различни проблеми. Сред тях 

са нерегламентирани сметища, затруднен достъп до частни имоти и натровени ловни кучета по 

време на ловен излет. Сигнали са подадени и за самосрутваща се сграда, наводнени апартаменти 

вследствие на строителни дейности по проект за саниране на жилищни сгради, както и за промяна 

71,05%

18,42%

10,53%

Общо 34 преписки разгледани на 9 
заседания на Комисия по чл. 7а от УПОА

Жалби 27 бр.

Сигнали 7 бр.

Неприключени преписки 4 бр.
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на дворищна регулация и назначаване на кметски наместник. Други жалби се отнасят до 

инвестиционни намерения, като изграждане на фотоволтаичен парк и разширение на 

съществуваща птицеферма, промяна в разпределението на паркоместа, нарушено 

водоснабдяване в животновъдни имоти и др. Образувани са административни преписки. 

Комисията е излизала с предложения и е вземала решения за извършване на проверки и 

предоставяне на становища от кметовете на общини. В много от случаите е искано и съдействие 

от ОДМВР – Велико Търново, като Областен управител е уведомяван за образувани досъдебни 

производства. 

Като жалби и сигнали с обществено значим интерес през отчетния период могат да бъдат 

откроени: постъпили жалби от г-жа Росица Георгиева и г-н Божидар Георгиев, свързани с 

инвестиционно намерение за разширяване дейността на фирма за съхранение на химически 

продукти, азотни торове и препарати за растителна защита в жилищен район на територията на 

гр. Горна Оряховица. Сигнал от Омбудсмана на Република България и жалби от народния 

представител г-н Ангел Янчев (ПП „Възраждане“) и от Сдружение „Ти решаваш“, относно 

изграждане на фотоволтаичен парк върху земеделска земя в землището на община Сухиндол, 

както и сигнал от Омбудсмана на Република България, касаещ разширяването на съществуваща 

индустриална ферма за стокови кокошки носачки в промишлената зона на гр. Дебелец. 

На 24.04.2025 г. на среща с Областния управител на област Велико Търново присъстваха 

жители на гр. Горна Оряховица, изразили притеснения относно разширяването на фирма за 

производство на препарати за растителна защита, което би довело до застрояване на част от 

паркинга им и използването му за складиране на химически и азотни торове. В резултат на 

изразените по време на срещата опасения, г-жа Росица Георгиева и г-н Божидар Георгиев 

депозираха жалби относно Обявление № 7 от 12.03.2025 г. за изработен Проект за частично 

изменение (ЧИ) на Подробен устройствен план (ПУП) – План за регулация (ПР), предвиждащ 

промяна на дворищната регулация между УПИ VIII и УПИ VII в кв. 184 по ПР на гр. Горна 

Оряховица във връзка с бъдещите инвестиционни намерения на „АГРОВЕТФАРМ“ ЕООД. 

С оглед на подадените жалби и за да се гарантира съответствие с нормативната уредба, 

Комисията по чл.7а от УПОА реши да изиска становища от Кмета на Община Горна Оряховица, 

РИОСВ – Велико Търново, РЗИ – Велико Търново, „ВиК - Йовковци“ – Велико Търново, ОДБХ 

– Велико Търново, Областна дирекция на МВР – Велико Търново и Регионален отдел 

„Национален строителен контрол“ – Велико Търново. Констатирано бе, че на заседание на 

Експертен съвет по устройство на територията (ЕСУТ) към Община Горна Оряховица, проведено 

на 17.04.2024 г., е разгледан Проектът за частично изменение на ПУП – План за регулация. След 

анализ на възраженията на жалбоподателите, оценка за съответствие с градоустройствените 

показатели и изразените експертни мнения, ЕСУТ взема Решение № 6, с което не се приема 

проектът, а  процедурата за частично изменение на ПУП е прекратена. 

През месец май 2025 г. в Областна администрация – Велико Търново постъпиха сигнал и 

жалби от различни заинтересовани страни (сигналът от Омбудсмана на Република България; 

последван от жалби на народния представител г-н Ангел Янчев от ПП „Възраждане“ и от 

Сдружение „Ти решаваш“) срещу инвестиционното намерение на „Уаби-Саби Алфа“ ООД за 

изграждане на фотоволтаичен парк върху земеделска земя в землището на община Сухиндол. 

Основният проблем, изложен в сигнала и жалбите, е за извършени незаконни дейности 

върху земеделски територии, които са част от проекта за изграждане на фотоволтаичен парк. 

Според жалбоподателите, в имотите, обект на инвестиционния проект, са били извършвани 

дейности по почистване и обезлесяване на терените без необходимите разрешителни, като 

съществува опасност от нарушение на екологичните норми и застрашаване на природните 

ресурси. 

Същите са разгледани на редовно заседание на Комисията по чл.7 от УПОА, която е 

изискала извършване на проверка от РИОСВ – Велико Търново и РДГ – Велико Търново. След 
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проведени проверки на терен е установено, че на част от имотите, обект на проекта, са извършени 

дейности по премахване на горско дървесна растителност и заравняване на терена, без издадено 

необходимото разрешение за сеч. Въз основа на тези констатации и за да се осигури спазването 

на екологичните норми е издадено предписание за спиране на всички дейности по почистване и 

обезлесяване в обхвата на проекта, докато не приключат всички екологични процедури.  

Същевременно, всички заинтересовани страни – включително местната власт и 

институциите, бяха уведомени за предприетите мерки, а проектът за изграждане на 

фотоволтаичен парк беше спрян. 

На 03.10.2025 г., по време на изнесена приемна на Омбудсмана на Република България в 

община Велико Търново, представители на сдружение „За Дебелец“ изразиха недоволство 

относно инвестиционно предложение за разширяване на съществуваща индустриална 

птицеферма за стокови кокошки носачки в промишлената зона на гр. Дебелец. В резултат на 

изразените опасения Омбудсманът сезира Областния управител на област Велико Търново за 

предприемане на съответните действия. По сигнала е образувана административна преписка, 

като са изискани становища от РИОСВ – Велико Търново и ОДБХ – Велико Търново. 

От извършените проверки е установено, че инвестиционното предложение е преминало 

задължителната процедура по ОВОС и е одобрено с решение № ВТ-2-4/29.08.2025 г. на директора 

на РИОСВ – Велико Търново. В хода на процедурата са проведени консултации с компетентните 

институции, включително ОДБХ и РЗИ – Велико Търново, както и заседание на Експертния 

екологичен съвет, без да бъдат констатирани нормативни или административни пречки за 

реализацията на проекта, включително по отношение на биосигурността и концентрацията на 

животни. 

От информацията, предоставена от ОДБХ – Велико Търново, е видно, че птицефермата в 

гр. Дебелец функционира от 2016 г. и през годините е преминала през няколко етапа на 

разширение – от първоначален капацитет от 60 000 кокошки до настоящ капацитет от около 600 

000 птици, включително подрастващите. Всяко разширение е било съпроводено с прилагане на 

мерки за биосигурност с цел предотвратяване на заразни заболявания. ОДБХ – Велико Търново 

е заявила, че не възразява срещу разширяването на птицефермата, при условие че са спазени 

всички изисквания към птицевъдните обекти, регламентирани в Наредба № 44. 

По предложенията и сигналите, които са извън правомощията на Областен управител, 

същите са изпратени до компетентните органи за извършване на проверки и предприемане на 

съответните действия от тяхна страна с цел постигане на ефективно административно 

обслужване на граждани и организации. 

Всички решения на Комисията са обявени на Интернет страницата на Областен управител 

на Област Велико Търново, http://www.vt.government.bg/,  раздел съвети и комисии. 
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предложенията и сигналите на граждани,  
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